

### 隆回县公安局横板桥派出所今年为群众办实事537起

编辑/李海燕 版式/肖丽娟

# "乡亲警务"服务乡亲

记者 袁光宇 通讯员 曾凡庚 廖娟

老奶奶的一把锄头不见了,向"一村一辅警"阳世荣求助,阳世荣几经周折终将原物找回;村民放养的家鸡未归,民警搜遍3个小山头,帮其找回……这些看似鸡毛蒜皮的小事,却连着大民生,连着群众的喜怒哀乐。截至12月12日,今年隆回县公安局横板桥派出所已经帮助当地老百姓解决这类小事537起。

5位民警,17位辅警,要服务5万群众,警力少,事情多,是横板桥派出所面对的现实的问题。近年来,该所把警务融入到群众"圈子"里,用心拉近与群众的距离,让老百姓感到人民警察时时就在自己身边。

#### "护学岗位"让家长放心

"每天上学、放学,在学校门口总能看见民警忙碌的身影,顿时感觉安全。"12月10日,在横板桥镇中心小学校门口,每天都要来接孩子的肖女士说。

从2018年起,横板桥派出所在辖区8所中、小学校及幼儿园设置护学勤务岗,在上、下学和晚自习重点时段安排2名以上民警辅警、2名老师联合开展护学执勤,近两年来风雨无阻。

"谢谢你们!今天太忙了,耽搁接孩子了,今后我一定准时来接送孩子。"12月7日17时,在镇中心小学校门口有一名学生四处张望、不知所措,辅警罗艳仪发现后立即上前询问。经了解,该学生找不到家长,罗艳仪将其带到值班室等候家长来接。

"以前我们是顾得了学校里面,顾不了学校外面。"罗子团中学校长周黎说,护学勤务岗为学校的安全加了一道防护墙。

该所还将警务向校园延伸,在每所学校明确一名民警担任法制辅导员,每个学期至少开展两次法制教育辅导课和法制教育主题班会,用鲜活的案例以案释法,以事故教训诠释安全理念。

"我不仅懂得了毒品的危害,知道怎么预防电信网络诈骗,也知道许多道路交通安全法规,还有,以后遇到有人欺负,我也不怕了,知道怎么用法律来保护自己了。"在听了教导员王毅的法制教育主题班会课后,镇中心小学六年级学生肖某红在作文中写道。

#### "集市警务"让群众安心

"现在赶集路面通畅了,再也不像以前一样马路上车辆乱停乱摆,卖菜的摊位占用机动车道

·····"这是近期以来横板桥镇田心村集市秩序井然的真实写照。

12月7日,恰逢田心村集日,田心村"一村一辅警"戴兆兆早早就和同事来到集市上,指挥车辆停放,开展治安巡逻……

横板桥镇共有柳山、横板桥、田心等3个集市。针对集日人员、物资、车辆大聚集、大流动的特点,横板桥派出所推行了警务进集市。每逢赶集日,由2名民警带领4名"一村一辅警",携带处警装备,与群众一起"赶集",同步开展现场法律咨询、公安窗口业务办理咨询、治安巡逻、交通疏导、安全宣传等工作,确保集市各项交易活动公平、安全、有序进行。

"看到警容严整的巡逻民警辅警穿街而过,我们感到非常安全!"柳山村党支部书记周乐权说,警务进集市有效震慑了违法犯罪行为,有力维护了集市治安秩序。

"就在我买床棉被时,转身孩子就不见了。"立 志村村民戴干廷回忆起11月5日赶集时孙子走失的 情景,仍然心有余悸,"搭帮当天民警辅警就在身边, 发现及时,要不,我孙子真就丢了。"戴干廷介绍。

#### "乡亲警务"让村民暖心

"找到了,找到了,谢谢你们啊!"12月5日,横板桥镇羊楼村刘有成找到了丢失一天的小黄牛,心里乐开了花。当天夜里,派出所民警辅警在街上巡逻时,意外发现一头黄色牛犊在"逛夜市",疑是走失的。民警辅警经过一夜追踪,最终在2公里外的生铁村将牛犊控制住,第二天通过微信找到了失主。

近年来,横板桥派出所利用"一村一辅警"工作室,把警力和精力更多地投向事关群众切身利益的小问题,立足"小事",侦办小案件,整治小隐患,调处小纠纷,解决小意见,实施小帮扶,让群众抬腿就能办事,出门就可评理,被群众赞为"乡亲警务"。

"以前看到穿警服的,就以为来抓人了,生活中遇到难事也不敢找警察。"说起前几年警民关系,麻场社区张某同更多的是"吐苦水"。但几次接触后,民警钟义和张某同之间的距离拉近了。今年8月,张某同的儿子醉酒躺在马路上不醒人事,他拨打电话寻求钟义帮助,两人一起及时将其送镇卫生院救治。





民警街头开展宣传。



民警关爱走失"宝贝"。

记者 杨敏华 通讯员 何雯 摄影报道

## 冬日里的温暖"警"色

 记者
 陈星

 通讯员
 蒋开炜

本报讯 在寒冷冬日里, 总有不期而遇的"警"色,他们 坚守着守护平安的承诺,出现 在群众最需要的时候,成为冬 日里的一抹暖阳,温暖着这座 城市。

12月12日19时42分,邵阳快警大祥4号平台接指挥中心令:在邵州路附近有人摔倒,请求帮助。接指令后,值班民警马军立即带领队员前往处置。在现场发现一名女子躺在地上,见状快警队员立即上前将其扶起坐好,检查其身体是否

经了解,该女子患有轻微智 力残疾,当天在路上行走时不慎 摔倒。在确认其并无大碍后,快 警队员将其安全送回家中。

12月13日13时56分,郡阳快警大祥4号平台接热心群众报警,称在邵州路附近有两个小孩迷路了。接警后,民警马军带领队员赵小阳、吴迪京、谭爱军立即前往处置。据整人介绍,他路过附近时看到两个小孩在街上边走边哭,说要找爸爸妈妈。怕孩子冻着,他便将其带到了附近超市取暖,并报了警。

快警队员多次向两个小女孩询问其家庭住址及父母姓名等信息,但小女孩不肯透露。快警队员只得带着小女孩沿着走失地附近寻访,四处打听,半小时后,终于找到了走失小女孩的家人。